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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 1866, złożonej przez Pana Posła Franciszka Sterczewskiego 

w sprawie ustawy o ochronie sygnalistów, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Ustawa z dnia 14 czerwca 2024 roku o ochronie sygnalistów została ogłoszona 24 czerwca 

2024 r. Jej zakres przedmiotowy został poszerzony względem dyrektywy 2019/1937 

o  następujące dziedziny: prawa i wolności człowieka i obywatela oraz korupcję. Poszerzenia 

zakresu przedmiotowego o konstytucyjne prawa i wolności człowieka i obywatela, 

dokonano po uwzględnieniu uwag Ministerstwa Spraw Zagranicznych. Z kolei rozszerzenie 

zakresu przedmiotowego ustawy o korupcję stanowi odpowiedź na postulat strony 

społecznej.

Odnosząc się do kwestii ewentualnego stworzenia aktu prawnego, uwzględniającego 

sygnalistów nieobjętych ustawą, informuję, że obecnie nie jest planowane rozpoczęcie takich 

prac. Przepisy, które znalazły się w ustawie, nie stanowią tylko regulacji wprost zawartych 

w dyrektywie, ale są rozwiązaniami dostosowanymi do polskiego porządku prawnego. 

Zakres pojęcia sygnalisty w projekcie jest na tyle szeroki, że w ocenie Ministerstwa Rodziny, 

Pracy i Polityki Społecznej nie zachodzi potrzeba dodatkowych regulacji.

W Ocenie Skutków Regulacji przewidziano jednak zastosowanie do projektu ustawy OSR ex 

post. Po 2 latach funkcjonowania przepisów dokonana zostanie ocena m. in. sposobu 

uwzględniania przepisów dotyczących przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych przez organy 

publiczne, rodzajów działań następczych przez te organy podejmowanych, ilości zgłoszeń 

zewnętrznych w podziale na poszczególne dziedziny, rodzajów działań odwetowych 

najczęściej podejmowanych wobec sygnalistów, czy wzrostu obciążenia sądów 

powszechnych w związku z wejściem w życie ustawy.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
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